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Gdyby wybory parlamentarne odbywały się w maju1, udział w nich wzięłoby – według 

własnych deklaracji – 54% dorosłych Polaków, nieznacznie mniej (o 1 punkt procentowy) 

niż  miesiąc wcześniej. Wiosna najwyraźniej pozytywnie wpływa także na aktywność 

obywatelską, ponieważ odsetek osób deklarujących swój pewny udział w ewentualnych 

wyborach do Sejmu i Senatu należy do najwyższych w tym roku.  

Od sześciu miesięcy nie zmienia się układ sił na scenie politycznej. W dalszym ciągu 

najwięcej zwolenników ma Platforma Obywatelska, którą poparłoby 27% zdeklarowanych 

uczestników wyborów, o 2 punkty procentowe mniej niż w kwietniu. Na drugim miejscu, 

z takim samym wynikiem jak miesiąc wcześniej, znajduje się PiS, na który chce głosować 

niespełna jedna czwarta zdeklarowanych wyborców (23%). Trzecie miejsce zajmuje koalicja 

Lewica i Demokraci, na którą głosowałoby 12% uczestników wyborów, tyle samo co w marcu 

i kwietniu. Na granicy wyborczego progu kształtuje się w tym miesiącu wynik Samoobrony, 

na którą oddałoby głos 6% zdeklarowanych wyborców, o 2 punkty więcej niż w kwietniu.  

Gdyby wybory odbywały się w maju, pozostałe ugrupowania nie zdołałyby 

wprowadzić swoich przedstawicieli do parlamentu. Na PSL, a także na rządzącą LPR chce 

głosować w tym miesiącu tylko po 3% potencjalnych wyborców. O ile jednak poparcie dla 

LPR utrzymuje się od marca na tym samym poziomie, o tyle PSL stracił 2 punkty 

w  porównaniu z dwoma poprzednimi miesiącami. Po 2% zdeklarowanych uczestników 

wyborów oddałoby głos na KPEiR, PPP, a także na Partię Kobiet, umieszczoną na naszej 

liście po raz pierwszy. Swoich sympatyków znalazło również debiutujące w naszym badaniu 

ugrupowanie byłego marszałka Sejmu Marka Jurka – Prawica RP (1%).  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (204) zrealizowano w dniach od 11 do 14 maja 2007 roku 
na liczącej 946 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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W maju 17% zdeklarowanych uczestników wyborów nie wie, na którą partię 

ostatecznie oddałoby swój głos. W porównaniu z kwietniem odsetek niezdecydowanych 

wyborców zmalał o 2 punkty.  

Tabela 1 

Odpowiedzi osób deklarujących wzięcie udziału  
w potencjalnych wyborach parlamentarnych 

XI 
 2006 

XII  
2006 

I  
2007 

II  
2007 

III  
2007 

IV  
2007 

V  
2007 

Gdyby w najbliższą niedzielę 
odbywały się wybory do Sejmu 
i Senatu, to na kandydatów 
której partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) w tych 
wyborach? 

w procentach 

Platforma Obywatelska RP 27 30 33 30 30 29 27 
Prawo i Sprawiedliwość 26 27 26 25 24 23 23 
Lewica i Demokraci /  
SLD+SdPl+UP+PD  8* 12 8 11 12 12 12 
Samoobrona RP 7 4 6 6 5 4 6 
Liga Polskich Rodzin 6 2 4 5 3 3 3 
Polskie Stronnictwo Ludowe 6 5 4 4 5 5 3 
KPEiR 1 4 3 3 4 4 2 
Polska Partia Pracy 0** 1 1 1 1 1 2 
Partia Kobiet - - - - - - 2 
Prawica RP - - - - - - 1 
Inne 0** 0** 0** 1 2 1 1 

Trudno powiedzieć 18 14 15 14 14 19 17 
N= 561 547 468 496 467 509 512 

UWAGA: podstawą procentowania są wszyscy ci, którzy deklarują, że na pewno wezmą udział w wyborach 
* Zsumowano notowania ugrupowań: SLD+SdPl+UP+PD, tworzących koalicję Lewica i Demokraci. 
Do listopada 2006 roku poparcie dla każdej z partii tworzących LiD badaliśmy osobno 
** Poniżej 0,5% 

 

 

W maju nie nastąpiły istotne zmiany w rankingu popularności partii politycznych. 

Nadal najwięcej głosów zbiera opozycyjna PO, na drugim miejscu jest najważniejszy filar 

rządzącej koalicji – PiS. W tym miesiącu dystans między tymi dwoma ugrupowaniami nieco 

się zmniejszył. Uwzględnienie w naszym rankingu nowych partii – z jednej strony Prawicy 

RP, z drugiej Partii Kobiet – nie spowodowało odpływu zwolenników PiS, natomiast mogło 

wpłynąć na nieznaczny spadek notowań PO. Od sześciu miesięcy trzecią siłą na polskiej 

scenie politycznej jest koalicja Lewica i Demokraci.    

 Opracował 

 Krzysztof PANKOWSKI 
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Tabela 1. Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory do Sejmu 
i Senatu, to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 1 – Na pewno 
wziął(ęła)bym w nich udział; 2 – Nie wiem, czy wziął(ęła)bym 
w nich udział; 3 – Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │    3     │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │          │   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     54   │     17   │     28   │    946   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     56   │     15   │     29   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     52   │     20   │     28   │    503   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     56   │     18   │     26   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     51   │     13   │     36   │    158   │ 
                                │  35-44                     │     45   │     27   │     27   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     57   │     16   │     28   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     60   │     15   │     25   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     54   │     18   │     28   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     51   │     19   │     29   │    358   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     55   │     14   │     31   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     51   │     20   │     29   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     51   │     16   │     32   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     74   │     12   │     14   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     47   │     21   │     32   │    283   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     46   │     20   │     34   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     60   │     15   │     26   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     75   │     11   │     14   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     75   │      8   │     18   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     61   │      9   │     30   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     53   │     20   │     27   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     44   │     18   │     38   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     55   │     17   │     27   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     62   │     22   │     16   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     56   │     14   │     30   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     41   │     26   │     33   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     59   │     16   │     26   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     69   │     20   │     10   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     40   │     19   │     41   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     46   │     21   │     32   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     64   │     13   │     23   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     53   │     18   │     29   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     52   │     15   │     33   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     59   │     22   │     19   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     57   │     13   │     30   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     49   │     23   │     28   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     52   │     17   │     32   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     62   │     15   │     23   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     70   │      4   │     26   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     45   │     19   │     36   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     52   │     18   │     29   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     65   │     15   │     20   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     62   │     15   │     23   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     56   │     18   │     25   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     54   │     18   │     28   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     46   │     15   │     38   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     50   │     17   │     33   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     60   │     13   │     27   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     48   │     20   │     32   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     72   │     11   │     17   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     39   │     23   │     38   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Na kandydatów której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w tych wyborach? 
 
                                                                                                                  (%) 
┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
│                            │  KPEiR   │ Lewica i │   LPR    │  Partia  │     PO   │   PPP    │   PSL    │Prawica RP│ 
│                            │          │Demokraci │          │  Kobiet  │          │          │          │          │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Ogółem                      │      2   │     12   │      3   │      2   │     27   │      2   │      3   │      1   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Mężczyźni                 │      2   │     15   │      2   │      1   │     27   │      3   │      4   │      1   │ 
│  Kobiety                   │      2   │      8   │      5   │      3   │     28   │      2   │      3   │      1   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  18-24 lat                 │      0   │      7   │      5   │      1   │     41   │      6   │      1   │      0   │ 
│  25-34                     │      0   │      8   │      1   │      3   │     39   │      5   │      0   │      2   │ 
│  35-44                     │      1   │      5   │      7   │      3   │     32   │      0   │      1   │      1   │ 
│  45-54                     │      2   │     13   │      4   │      4   │     22   │      0   │      7   │      0   │ 
│  55-64                     │      6   │     17   │      2   │      1   │     23   │      0   │      4   │      1   │ 
│  65 lat i więcej           │      3   │     16   │      3   │      0   │     12   │      4   │      5   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Wieś                      │      2   │      4   │      5   │      2   │     15   │      4   │      7   │      1   │ 
│  Miasto do 20 tys.         │      4   │     14   │      0   │      1   │     34   │      0   │      3   │      0   │ 
│  20-100 tys.               │      3   │     11   │      5   │      3   │     31   │      1   │      0   │      0   │ 
│  101-500 tys.              │      1   │     26   │      4   │      1   │     32   │      3   │      1   │      0   │ 
│  501 tys.i więcej mieszk.  │      2   │     12   │      1   │      2   │     41   │      1   │      1   │      2   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Podstawowe                │      4   │     11   │      4   │      0   │     17   │      5   │      4   │      0   │ 
│ Zasadnicze zawodowe        │      4   │      8   │      5   │      5   │     14   │      2   │      4   │      1   │ 
│  Średnie                   │      1   │     13   │      3   │      1   │     33   │      2   │      3   │      0   │ 
│  Wyższe                    │      0   │     15   │      0   │      3   │     51   │      0   │      2   │      1   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Kadra kier.,inteligencja  │      0   │     16   │      0   │      2   │     49   │      0   │      2   │      2   │ 
│  Prac.umysł.niż.szczebla   │      0   │     14   │      0   │      3   │     43   │      0   │      1   │      2   │ 
│  Pracownicy fiz.- umysł.   │      0   │     17   │      3   │      2   │     36   │      0   │      0   │      0   │ 
│  Robotnicy wykwalifikowani │      0   │     19   │      2   │      3   │     29   │      9   │      0   │      2   │ 
│  Robotnicy niewykwalifik.  │      9   │      9   │      3   │      0   │     15   │      7   │      4   │      0   │ 
│  Rolnicy                   │      0   │      0   │     10   │      4   │      7   │      0   │      7   │      0   │ 
│  Pracujący na własny rach. │      0   │     16   │      5   │      4   │     31   │      0   │      0   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Renciści                  │      3   │      6   │      3   │      0   │     28   │      0   │      3   │      0   │ 
│  Emeryci                   │      5   │     16   │      2   │      1   │     13   │      3   │      6   │      1   │ 
│  Uczniowie i studenci      │      0   │      6   │      6   │      0   │     46   │      7   │      3   │      0   │ 
│  Bezrobotni                │      0   │      0   │      4   │      3   │     28   │      0   │      3   │      0   │ 
│  Gospodynie domowe i inni  │      4   │      3   │     13   │      3   │     28   │      0   │      6   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  inst. państw., publicznej │      0   │     17   │      1   │      3   │     35   │      2   │      2   │      0   │ 
│  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│   prywatnych i państwa     │      2   │      9   │      3   │      0   │     46   │      3   │      0   │      0   │ 
│  sekt. pryw. poza rolnict. │      1   │     17   │      3   │      3   │     31   │      3   │      1   │      2   │ 
│  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │      0   │      7   │      4   │      7   │      0   │     10   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Do 300 zł                 │      0   │      4   │      8   │      2   │     24   │      3   │      6   │      0   │ 
│  301-500                   │      2   │     11   │      3   │      4   │     28   │      0   │      5   │      0   │ 
│  501-900                   │      3   │     15   │      2   │      1   │     26   │      3   │      3   │      1   │ 
│  901-1200                  │      6   │     14   │      0   │      5   │     27   │      0   │      2   │      0   │ 
│  Powyżej 1200 zł           │      1   │     24   │      1   │      3   │     33   │      0   │      2   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Złe                       │      3   │     10   │      3   │      3   │     17   │      0   │      6   │      1   │ 
│  Średnie                   │      3   │     13   │      4   │      2   │     21   │      3   │      3   │      1   │ 
│  Dobre                     │      1   │     11   │      3   │      1   │     41   │      3   │      3   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Kilka razy w tygodniu     │      0   │      9   │      3   │      2   │     19   │      0   │      0   │      0   │ 
│  Raz w tygodniu            │      2   │      9   │      4   │      2   │     24   │      2   │      5   │      1   │ 
│  1-2 razy w miesiącu       │      2   │     15   │      5   │      4   │     25   │      6   │      3   │      0   │ 
│  Kilka razy w roku         │      3   │     12   │      1   │      2   │     35   │      0   │      3   │      0   │ 
│  W ogóle nie uczestniczy   │      2   │     23   │      4   │      2   │     41   │      5   │      0   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Lewica                    │      0   │     48   │      3   │      1   │     25   │      1   │      2   │      0   │ 
│  Centrum                   │      4   │      7   │      3   │      4   │     38   │      1   │      3   │      1   │ 
│  Prawica                   │      2   │      1   │      2   │      0   │     30   │      3   │      4   │      1   │ 
│  Trudno powiedzieć         │      2   │      3   │      7   │      3   │     10   │      2   │      4   │      0   │ 
└────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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           Tabela 2 cd.  
                                                                                           (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │   PiS    │Samoobrona│   UPR    │   Inne   │  Trudno  │  Liczba  │ 
          │                            │          │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │     23   │      6   │      0   │      1   │     17   │    512   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │     23   │      8   │      0   │      1   │     14   │    250   │ 
          │  Kobiety                   │     24   │      4   │      0   │      1   │     19   │    262   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │     16   │      6   │      0   │      2   │     15   │     79   │ 
          │  25-34                     │     17   │      9   │      0   │      1   │     15   │     80   │ 
          │  35-44                     │     17   │      7   │      1   │      3   │     21   │     59   │ 
          │  45-54                     │     27   │      9   │      1   │      1   │     11   │    108   │ 
          │  55-64                     │     21   │      4   │      0   │      0   │     20   │     87   │ 
          │  65 lat i więcej           │     36   │      1   │      0   │      1   │     20   │     98   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │     23   │     14   │      0   │      0   │     23   │    184   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │     16   │      4   │      0   │      1   │     23   │     71   │ 
          │  20-100 tys.               │     30   │      2   │      0   │      1   │     13   │    100   │ 
          │  101-500 tys.              │     24   │      0   │      0   │      3   │      5   │     86   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │      0   │      2   │      0   │     12   │     72   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │     27   │      9   │      0   │      0   │     19   │    134   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │     24   │     12   │      0   │      0   │     20   │    114   │ 
          │  Średnie                   │     23   │      2   │      0   │      2   │     16   │    193   │ 
          │  Wyższe                    │     18   │      0   │      2   │      1   │      7   │     70   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │     17   │      0   │      0   │      6   │      5   │     38   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     20   │      1   │      3   │      0   │     14   │     48   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     28   │      0   │      0   │      0   │     15   │     37   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │      5   │      0   │      0   │      4   │     42   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │     18   │     13   │      0   │      0   │     23   │     28   │ 
          │  Rolnicy                   │     13   │     38   │      0   │      0   │     20   │     31   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │     12   │      0   │      0   │      9   │     22   │     17   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │     22   │     13   │      0   │      0   │     23   │     30   │ 
          │  Emeryci                   │     32   │      1   │      0   │      0   │     21   │    136   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │     15   │      3   │      0   │      0   │     14   │     37   │ 
          │  Bezrobotni                │     29   │     12   │      0   │      0   │     21   │     44   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │     12   │      4   │      0   │      6   │     21   │     24   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │     25   │      1   │      1   │      1   │     10   │     71   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │     12   │      5   │      2   │      5   │     13   │     33   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │      4   │      0   │      1   │     14   │    101   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │     36   │      0   │      0   │     22   │     29   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │     28   │      3   │      0   │      4   │     19   │     37   │ 
          │  301-500                   │     16   │     14   │      0   │      1   │     15   │     53   │ 
          │  501-900                   │     31   │      4   │      0   │      1   │     10   │    101   │ 
          │  901-1200                  │     27   │      1   │      0   │      0   │     18   │     64   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │     27   │      0   │      1   │      1   │      6   │     58   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │     28   │      5   │      0   │      1   │     23   │    110   │ 
          │  Średnie                   │     24   │      9   │      0   │      1   │     16   │    228   │ 
          │  Dobre                     │     20   │      2   │      1   │      1   │     13   │    174   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │     29   │     10   │      0   │      3   │     25   │     42   │ 
          │  Raz w tygodniu            │     25   │      6   │      0   │      1   │     20   │    265   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │     23   │      4   │      0   │      2   │     11   │     84   │ 
          │  Kilka razy w roku         │     23   │      8   │      0   │      0   │     13   │     73   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │      3   │      0   │      2   │      7   │     46   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │      5   │      3   │      0   │      3   │      8   │     90   │ 
          │  Centrum                   │     14   │      7   │      0   │      0   │     18   │    132   │ 
          │  Prawica                   │     41   │      4   │      0   │      1   │     10   │    187   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │     21   │     11   │      0   │      1   │     36   │    102   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 
 


